План-конспект

открытого занятия в творческом объединении «Изодеятельность»
 педагог Шарапова Ольга Анатольевна

Группа: Второй год обучения.


Количество: 12 человек.

Тема: «Весенний пейзаж»

Цель: изучение весеннего пейзажа на примере живописных работ художников, совершенствование живописных навыков и осознанное применение их при создании художественного образа.

Задачи: 
воспитательные - воспитывать художественный вкус и любовь к родной природе.

образовательные - обучить ритмичному построению пятна и линии, созданию композиционного центра, закрепить  знания по цветоведению,
развивающие - развивать навыки написания весеннего пейзажа, дополняя его элементами творчества. 
Форма учебного занятия: учебное занятие.

Тип учебного занятия: урок – изучение нового материала, закрепление, комбинированный.

Оборудование:

- зрительный ряд «весенние пейзажи» (картины художников и фотографии),  чёрно-белые графические рисунки деревьев, 

- мольберты, стулья.

Материалы: бумага, краска гуашь, кисти, банка с водой салфетки.

Ход занятия:

1. организационное на​чало: 
ор​ганизовать и настроить ре​бят на работу. 
2. Объяснение основного материала. Беседа. 
 

Гонимы  вешними ручьями,

С окрестных гор уже снега

Сбежали мутными ручьями
На потопленные луга.
Улыбкой ясною природа
Сквозь сон встречает утро года…

Так А. С. Пушкин открывает одну из глав своего романа “Евгений Онегин”. Весна – удивительное время года,  когда всё в природе оживает, будто просыпается для новой жизни. И небо синее необыкновенно, и свежесть в воздухе необычная, дышится легко. На душе приятно. Приходит  какое-то бодрое настроение,  как утром после хорошего ночного отдыха…)
-Сегодня весенние пейзажи мы будем наблюдать на полотнах знаменитых русских художников Саврасова и Левитана и др. художников. Мы ответим на вопросы: Какой предстаёт весна на картинах пейзажистов? Как художникам удаётся передать весеннее настроение? О чём ещё рассказывает нам эти шедевры живописи?
САВРАСОВ “ГРАЧИ ПРИЛЕТЕЛИ”
(звучит музыка)
ЛЕВИТАН “ВЕСНА. БОЛЬШАЯ ВОДА”
(звучит музыка)
Когда Левитан работал над картиной “Весна. Большая вода”, он мог вспоминать  своего учителя Саврасова, который около двадцати лет назад показал настоящую весну в знаменитой картине “Грачи прилетели”.
 Такие же тонкие берёзки, изогнутые и голые, за ними оттаявшая речка и скромные деревянные строения. Только у Саврасова - хмурое, низкое нависшее серое небо, а у Левитана – прозрачная синева и золотистый свет солнечного дня. У Левитана всё запело, зазвучало, исполнилось поэтического смысла. Так вылилась в живописи скромно радостная, чуткая душа художника.

Два шедевра.
Педагог:  Чем связаны эти картины?
Ученик: (на них изображена весна…)
Педагог:  Чему уделяет особое внимание каждый художники?
Ученик: ( небу, снегу, деревьям….)
Педагог:  Какие краски использует?
Ученик: …………………………….
Педагог:  Что хотят показать художники на своих полотнах?

Ученик: (Простоту, естественную красоту, одухотворённость русского пейзажа.)
3. Выполняется практическая часть.
Самостоятельная работа учащихся.

Шаг №1
- предварительный карандашный набросок пейзажа, проверка композиционного решения.
Шаг №2.
рисуем фон - небо и землю с не растаявшим снегом и первые ручьи.
Шаг №3.
Рисуем светлые деревья второго плана, более тёмные деревья первого плана, прорисовываем ветки.

Шаг №4.
Уточняем свет, тень от деревьев, прорисовываем первую листву, рябь на воде.
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- Итог урока.

Выставка работ. Обсуждение.

